

শীতকাল মানে ক্রিকেট এই কনসেপ্ট পাল্টাচ্ছে

যুগ্মচিত্র নন্দন : আগেকার দিনে খেলাধুলার মরসুম হিসেবে ধরা হত শীতকালকে। দেখা যেত শীতের সময়ে ক্রিকেট ব্যাট, বল নিয়ে মাঠের দিকে ছুটতে ছেলেপুলেরা। এখন অবশ্য সেই মঠময় ব্যবস্থা নেই। সব জায়গাতেই মাঠ ভরাট করে নব নব অট্টালিকার ছড়াছড়ি। এমতাবস্থায় শীত মানেই ক্রিকেট খেলা, আর অন্য সময়ে ফুটবল বা অন্য গেমস এমনটা কিন্তু নয় মোটে। আজকাল তো আবার সারা মরসুম জুড়ে যেমন বিভিন্ন সবজি বা ফলফলাদি পাওয়া যায়, ঠিক তেমনিই সারা বছর ধরেই অন্য সব খেলাও চলছে। কিছুদিন আগে পর্যন্ত যে খেলাকে মাথায় তুলে নাচার প্রবণতা ছিল, সেখানে একটা নতুন দৃষ্টি এসেছে। মানে অন্য খেলাকে ঘিরে আগ্রহ আগের চেয়ে বেড়েছে। এর পিছনে কিছু শিল্পপতি, সংগঠক সর্বোপরি ক্রীড়ানুরাগীকেই ফুল মার্কস দিতে হবে।



শুধুমাত্র বড় শহর বা ধনদৌলত লাগে না, বুকের খাঁচা প্রসারিত হওয়া প্রয়োজন। এখন তো ক্রিকেটে এমন অনেকেই পাওয়া যাবে যারা উঠে এসেছেন রীতিমতো দরিদ্র পরিবার থেকে। আ্যাথলেটিকসে দীর্ঘ কর্মকাল, পিটি উষা, সাইনি আরাহামরা রয়েছেন। পিছিয়ে পড়া অবস্থা থেকে নক্ষত্র হয়ে উঠেছেন সাইনা নেহওয়াল, মেরি কম'রা। যেভাবে অতি সাধারণ ঘর থেকে 'মিস্টার সিম্পল' কোচের তত্ত্বাবধানে দীর্ঘ কর্মকাল নিয়ে এই জায়গা, এই সুবিশাল উচ্চতার তুলে ধরেছেন তা এক কথায় লাজবাব। তার মধ্যে যে রসদ রয়েছে যে পরিমাণ আলানী বর্তমান তা সহজে নিতবে বলে মনে হয় না। বরং কষ্টপাথরে আরও নিজেই কাটাই করে ভবিষ্যতে হয়তো এক ইম্পাতকর্ষিত আ্যাথলিট হয়ে উঠবেন তিনি।

লড়াই একটা অলিম্পিকের আসরে মোটেই শেষ হয়ে যায় নি। বরং সবমাত্র তার শিখা প্রচ্ছলমানতা লাভ করেছে। যার অনতিদূর স্পর্শ ছুঁয়ে যেতে চাইছে আসন্ন সেই সকালকে যেদিন বিশ্বজোড়া আ্যাথলিট মহলে ভারতবর্ষও একটা নাম হয়ে উঠবে। দীর্ঘ যে কাজটা শুরু করলেন আগামীতে হয়তো দেখা যাবে তা পুরো দেশকে একটা আলাদা আসন দিয়েছে, করে তুলেছে কুলীন।

প্রোটিয়াদের হারিয়ে ১-০ এগোল বিরাটের টিম ইন্ডিয়া

অরিগুন মিত্র : দক্ষিণ আফ্রিকাকে তাদের দেশের মাটিতে প্রথম টেস্টে হারাল টিম ইন্ডিয়া। সিরিজ এগিয়ে গেল ১-০। ১১৩ রানে টেস্ট জয়ের অন্যতম নায়ক নিঃসন্দেহে মহেশ্বর সামি। বস্তুত দ্বিতীয় ইনিংসে কম রানে ভারতীয় ব্যাটারদের আউট করেও কোনও সুবিধা নিতে পারল না প্রোটিয়ারা। একইসঙ্গে আপাতভাবে ধামাচাপা পড়ল সৌরভ বনাম কোহলি বিতর্কেও। এমনটাই অভিমত ক্রীড়ামহলে। ব্যাটিংয়ে অবশ্য খাপ খুলতে ব্যর্থ হয়েছেন বিরাট। কে এল রাহুলের দুর্দান্ত সেঞ্চুরিই ভারতকে ধরা ছোঁয়ার বাইরে নিয়ে



দেশের মাটিতে পাটা উইকেট বা ঘূর্ণী পিচে দেখা যেত ভারত সিরিজের পর সিরিজ জিতেছে অবশীলাক্রমে। কিন্তু সেই একই দল যখন বিদেশ সফরে যাচ্ছে তখন তাদের কেমন যেন প্লাজেসোবাবে অবস্থা হচ্ছে। যার ফলে ঘরের মাঠে টেস্ট সিরিজে বিপক্ষকে হোয়াইট ওয়াশ করার পর বিদেশের মাটিতে মুখ খুবড়ে পড়তে দেখা যেত টিম ইন্ডিয়াকে। বস্তুত সৌরভ গঙ্গোপাধ্যায় ভারত অধিনায়ক হওয়ার পর পাকিস্তানের মাটিতে সিরিজ জয় বা অস্ট্রেলিয়ার মাটিতে অজিদের হারানো এমন সব ঘটনা ঘটতে থাকে তা এই ধরনা খানিকটা হলেও বদলে দিতে থাকে।

বর্ষশেষে ক্যানিংয়ে ক্রিকেট টুর্নামেন্ট

নিজয় প্রতিনিধি : ২০২১ কে বিদায় জানিয়ে অনুষ্ঠিত হল এক ক্রিকেট টুর্নামেন্ট। ক্যানিংয়ের নিকরীঘাটা গ্রাম পঞ্চায়েতের হোট দুর্গম অগ্রদূত অ্যাসোসিয়েশনের আয়োজিত ক্রিকেট টুর্নামেন্টে জেলার বিভিন্ন প্রান্তের ৮ টি দল অংশগ্রহণ করে। বৃহস্পতিবার সকালে হোট দুর্গমের সমাজ কল্যাণ সংসদের মাঠে আয়োজিত ক্রিকেট টুর্নামেন্টের আনুষ্ঠানিক সূচনা করেন বিশিষ্ট সমাজসেবী সুদাম মাইতি। এদিন উদ্বোধনী ম্যাচ অনুষ্ঠিত হয়



বেলশালি প্রভাত একাদশ বনাম হিলাখালি একাদশ। ফাইনাল ম্যাচ অনুষ্ঠিত হয় রজত সন্তোষী মা ক্রিকেট একাদশ বনাম বাননঘাটা ফ্রেডম ক্রিকেট একাদশ। টেস্ট জিতে প্রথমে ব্যাট করার সিদ্ধান্ত নিয়ে নির্ধারিত ৬ ওভারে ৬ উইকেট হারিয়ে ৩৮ রান করে বাননঘাটা ফ্রেডম ক্রিকেট একাদশ। জবাবে ম্যাচ ৪ ওভারে ৪ উইকেট হারিয়ে ৪০ রান করে ৫ উইকেটে জয়লাভ করে রজত সন্তোষী মা ক্রিকেট একাদশ। সমগ্র টুর্নামেন্টে ৭ টি ব্যাট

রাজ্য মাস্টার্স অ্যাথলেটিক্স

মলয় সুর : ৩৬তম রাজ্য মাস্টার্স অ্যাথলেটিক চ্যাম্পিয়নশিপ প্রতিযোগিতা দু'দিন ব্যাপী (২৫-২৬ ডিসেম্বর) কোলকাতার স্বর্ষি অরবিন্দ ময়দানে আয়োজিত হল। এতে প্রায় ৬০০ জন প্রতিযোগী অংশগ্রহণ করেন। প্রবীণ পুরুষ ও মহিলা বিভাগে ১৫টি করে ইভেন্টে প্রতিটি গ্রুপ ৩০ থেকে ৮৫ বছর পর্যন্ত বয়স সীমা রাখা হয়। বিভিন্ন জেলার প্রতিযোগীরা আসেন যার তালিকায় রয়েছে উত্তরবঙ্গের শিলিগুড়ি, কোচবিহার, জলপাইগুড়ি, দার্জিলিং, ঝাড়গ্রাম, বর্ধমান, আসানসোল, চিত্তরঞ্জন, হুগলি, মেদিনীপুর, দুর্গাপুর, প্রভৃতি জায়গার ভোটারেন অ্যাথলেটিক্সেরা। সংগঠনের বর্ধমান সদস্য ডাইরেক্টর সরিফ হোসেন বলেন, এই প্রথম কোলকাতায় এত বড় ধরনের প্রতিযোগিতা হয়। এখান থেকে বাছাই করা মাস্টার্স অ্যাথলেটিক্সেরা সুযোগ পাবে বাংলার জাতীয় দলের হয়ে ২৪-



২৫ ফেব্রুয়ারিতে হায়দ্রাবাদে আসর স্পন দাস জানান, বর্তমান বসবে সেখানে যাওয়ার। একসময় হোসেন কলকাতা গাড়ের মাঠের ফুটবলার ছিলেন। সংগঠনের সচিব

কম্পিউটার গেমের প্রতি আসক্ত হচ্ছে। এর ফলে তাদের মাঠে টেনে আনার জন্য মোবাইল বা কম্পিউটার থেকে বাইরে বের করে আনার লক্ষ্যে চেষ্টা হচ্ছে। মাস্টার্স অ্যাথলেটিক্সের সকলেই দুরন্ত কর্মে রয়েছেন। ভোটারেন অ্যাথলেটিক্সেরা সকলেই দুরন্ত কর্মে রয়েছেন। ভোটারেন অ্যাথলেটিক্সের অসাধারণ ক্রীড়া দক্ষতা সবুজ গালিচা পাতা জোড়াপুকুর মাঠে প্রচুর মানুষকে উল্লসিত করে তোলে। মানুষের মধ্যে বিরাট উৎসাহের সঞ্চার করে। প্রত্যেক বিজয়ীদের সোশল, রুপো ও ব্রোঞ্জ পদক দেওয়া হয়। সবচেয়ে উল্লেখ্য, ভোটারেন অ্যাথলেটিক্সের মধ্যে সবচেয়ে প্রবীণরা হলেন, শ্রীরামপুরের সুনীল শ্রীমানি (৮৪), মহিলাদের হিন্দ মোটারের চিমারী কাননগো (৭০), কোলকাতার হোট বহুড়া বন্দনা টেকি (৭০), কলকাতা বিবেকানন্দ পাকের মঞ্জুরী বানানী এই সমস্ত ক্রীড়াপ্রেমী মানুষেরা। **স্ববি : দেবপ্রিয়া বিশ্বাস**



জেলা ভিত্তিক যোগাসন প্রতিযোগিতা

নিজয় প্রতিনিধি : হুগলি ডিস্ট্রিক্ট ফিজিক্যাল ফাউন্ডেশন ক্লাবের আয়োজিত যোগাসন প্রতিযোগিতা রবিবার (২৬ ডিসেম্বর) অনুষ্ঠিত হল। উত্তরবঙ্গী ভক্তকালী শংকর বাজার স্বামী নিঃসঙ্কলানন্দ গার্লস স্কুলে। সারাদিন ধরে ছেলেদের ও মহিলাদের ১৬টি গ্রুপ নিয়ে প্রতিযোগিতা চলছে। এতে মোট ১০০ জন যোগা প্রতিযোগী অংশ নেন। এদিন ছেলেদের বিজয়ী চ্যাম্পিয়ন অক্ষ চ্যাম্পিয়ন হন সিদ্ধর রতনপুর ক্লাবের শুভজিৎ মাইতি এবং ওই একই ক্লাবের মেয়ে শ্রেয়া কোলে প্রতিযোগিতায় সেরার শিরোণী অর্জন করেন। অন্যদিকে এই প্রতিযোগিতায় প্রধান আকর্ষণ হিসাবে 'ইয়েস ফিট স্টুডিও' জাতীয় যোগা চ্যাম্পিয়ন তুষা ঘোষ



যোগ দিয়েছিলেন। উল্লেখ্য, এই প্রতিযোগিতায় প্রচুর সর্বকনিষ্ঠরা অংশ নেয়। উত্তরপাড়ার অরাজিৎ ঘোষ (৭), অমৃত মণ্ডল (৬), অভিনন্দনা দে (৪), অহিনা রায় (৬), শ্রীদীপ সর্বজ (৭), রাজশ্রী (৭), দীপায়ন বাগ (৭), কুশল দাশগুপ্ত (৫)। এছাড়া সর্বোচ্চ প্রবীণ মহিলা ছিলেন মুমুয়ী সোম (৮১), অরুণ কুমার বোস (৭১) ও তপন কুমার ঘোষ (৭৩)। বিচারক মঞ্জুরী কতৃপক্ষ শিশির রঞ্জন চক্রবর্তী জানিয়েছেন, এখান থেকে নির্বাচিত যোগা প্রতিযোগীরা আসন্ন নতুন বছরের ২৫ ও ২৬ জানুয়ারিতে পশ্চিম মেদিনীপুরে রাজ্য ভিত্তিক প্রতিযোগিতায় অংশগ্রহণ করবেন। বিচারক ছিলেন মুমুয় সোম, অমিত সাউ, স্পন সাধুবা, শ্রীকান্ত মাইতি, রিনা দত্ত, সঞ্জিত বানানী প্রমুখ।